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II. Rákóczi Ferancz.
Kétszáz esztendővel ezelőtt, 1703. 

május hó II-én adták tudtára a ku- 
ruezoknak Buszt város piaczán Rákó­
czi üzenetét, hogy újból szabad a ma­
gyar, a szív ismét hangosabban do­
boghat, a gondolat fennen szárnyalhat, 
— az idegen befolyás alól a nagy 
szabadsághős, a hazáját csodás imá­
dattal, önzetlen szeretettel körülövező 
kuruez vezér, II. Rákóczi Ferencz le­
tördelte az osztrák bilincseket, a bék­
lyók alól felszabadította vezéreit, a 
jármot összetaposta, az igát lehányta 
és kiküzdötte, szerte harsogta ^a min­
dennél szebb, éltetőbb, szentebb sza­
badságot.

A hálás utókor a nemzet e nagy 
fiának emlékezetét ünnepelte ország­
szerte, nagyszabású ünnepségek kere­
tében. Különös fénynyel és méltóan 
a nagy ember emlékéhez ülték meg a 
fővárosban Rákóczi Ferencz szabad- 
ságharczának kétszázadik évfordulóját.

A vezető szerep a főiskolák ifjúsá­
gának jutott, amely fiatalos lelkese­
déssel, hazafiul hévvel és túláradó 
szeretettel rótta le kegyeletét e szép 
napon. Csatlakoztak az ifjúsághoz a 
függetlenségi képviselők, az egyete­
mek rektorai, tanárai, részt kértek az 
ünnepségből nemkülönben szinművé­

szetünk első rendű erői, tetemesen 
emelvén, hathatósan fokozván a Rá- 
kóczi-ünnep fényét, pompáját.

És csatlakozott az ünneplőkhöz min­
den hazafias érzelmű magyar ember 
s áldozott néma hódolattal a felejthe­
tetlen, nagy szabadsághős emlékének. 
Ott volt minden fenkÖlt gondolkozása, 
nemesen érző magyar és szive meg­
megdobbant hevesebben lüktetett arra 
a gondolatra, hogy nemzetünknek 
olyan fiat adott a magyarok Istene, 
mint II. Rákóczi Ferencz volt, ki ki- 
töriilhetetlenül belevéste nevét nem­
csak hazánk, de a világtörténelem lap­
jaira is, ama kevés számú, de halha­
tatlan emlékű hősök közé kerülvén, 
kik hazájukért készek voltak bármikor 
mindenüket feláldozni és kik szívós­
ságukkal, bámulatos lelkesedésükkel, 
mély érzelmű ragaszkodással és min­
dent fölülmúló hazaszeretettel száz ha 
lal árán is kivívták a szabadságot,— 
hazájuk népének szabadságai.

A magyar történelem legfényesebb, 
legragyogóbb korszr.Lai közé tartozik 
Rákóczinak felkelése a bécsi udvar 
ellen, mely a leigazolt magyar nem­
zetet teljesen meg akarta fosztom al­
kotmányos jogaitól. Hosszú időn át 
kedvezel neki a hadiszerencse. Kis 
csapattal, alig 250 vitézzel kezdte meg 
a nagy harezot és győzelmet győzelem

után aratott. De azután fordult a kocz- 
ka. A „Pro libertates“ zászlója közé 
sereglett kuruezok kénytelenek voltak 
abbahagyni a harezot, a nyers erő, a 
túlnyomóan nagyobb számú labancz 
had megnyerte a dicstelen csatát.

A nagy kuruez vezér önkéntes 
száműzetésbe ment. Vitézei közül so­
kan, kik híven követték a dicsőségben, 
most se hagyják el. Azontúl csak a 
Marmara partján reménykedtek, — 
könyezve, epekedve kisérvén figyelem 
mel forrón szeretett édes hazájuk to­
vábbi sorsát. Hiába volt a nagy hős 
minden epekedese: a honfiúi vérrel 
áztatott, ősi anyaföldet nem látta meg 
többé soha.

Csak egy, szavakba nem foglalt vég­
rendelet maradt utána, melyet meg 
nem ért más csak magyar lélek ; szent 
ige gyanánt szól ez szivünkhöz, nagy 
és nemes kötelesség teljesítésére hiva 
fel bennünket.

Él Rákóczi szelleme és élnek kö­
zöttünk eszméi!

A nemzetnek féltékenyen kell őriz­
nie ilyen hősök, nagy férfiak emléke­
zetét, az utókor az ilyen példákon 
buzdul, bátorodik, tanul igazi haza­
szeretetett és ha újra szükséget érezne 
a haza elszánt, tetterős, edzett férfi­
akra, akkor „emlékezzünk régiekről," 
a régiek vitézi, példaadó tetteire és
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A „Tapolczai Lapok“ eredeti tárczája.

Egy napon Claudius Mátyás német költőt 
megkérdezték, hogy tulajdonképen mi különb­
ség közte és Klopstok között.

Az egész különbség csak az, — felelt Clau­
dius, hogy mindegyikünk máskép fejezi ki 
magát. Klopstok például azt mondaná: Te, 
aki kevesebb vagy nálamnál és hozzám mégis 
hasonló, közelíts felém és szabadíts meg a 
port izzadó borjubőrök súlyos terhétől !
Én pedig csak azt mondanám : János, gyere 
ide, húzd le a csizmámat!

*

HI. Napoleon 1864 tavaszán, szép verő­
fényes napon Coroley lady vei, a párizsi an­
gol nagykövet feleségével kocsikázott. Egy­
szer a lovak megbokrosodtak s elragadták a 
kocsit és a kocsis csak nagy nehezen tudta 
a megvadult állatokat megfékezni. A császár 
a veszedelem elhárulta után ezt mondotta .

„Mylady, ön velem együtt közel volt a 
halálhoz.“

,,Nem a halálhoz, sir, telelte a milady 
— "hanem a halhatatlansághoz.“

*
Clam-Gallas egykor ipánál, Dietrichstein 

herczegnél volt. Epen családi ügyekről beszel­
tek. „Lám — mondá a tábornok a herczeg- 
nek — mégis csak szerencsés voltál a leá­
nyaiddal. Alexandria Mensdorff vette el, Gab­
riellát Hatzfel és — mondá gondolkozva — 
ki is vette el Clotildot ?“

„Hiszen az a te feleséged“ — mondá mo­
solyogva a herczeg.

Clam-Gallas szórakozottságában nem tudta, 
ki a felesége.

Azon időben, mikor a krinolin divatba jött, 
C'anrobert marsall egy hölgynek, ki neki igen 
nagyon kívánt tetszeni, arra a kérdésre, hogy 
miként tetszik neki a krinolinban, az felelte 
elég nyersen: „Oh, ez az öltözet nagyon 
emlékeztet engem egy olyan tárgyra, ami ne­
kem egy ideig boldogságom netovábbja volt!“

„S mi volt az az irigylésre méltó tárgy ?“ 
kérdé a hölgy.

„Az én egykori sátorom Krímben, vála­
szolt nyersen a katona. A krinolinos hölgy­
nek csak egy zászlót kellene még a fejére 
tűzni, akkor csakugyan azt gondolnám, hogy 
sátorom megelevenült s mint hű utitársam 
a párisi társaságokba is utánam futott.“

Az élczeiről hires Cremont ügyvéd ellen­
felét, Papier doktort egy perben oly ügyes 
és sikeres ötlettel tromfolta le, hogy nemcsak 
a pórt nyerte meg, hanem általános gúny 
tárgya is lön. Erre Papier őt párbajra hívta, 
mit 5 el is fogadott. A párbaj pisztollyal 
volt végzendő, mivel Papier bénult volt és 
kardot nem használhatott. Találkozás helyéül 
egy erdei tisztás volt kijelölve, mindjárt az 
ut mellett, hol egy mérföld mutató kő is volt. 
Mikor ide éltek, Papier segédei által kérdez- 
tette az ügyvédet, nem lesz-e kifogása, ha a 
mérföld-mutatóhoz támaszkodik. „Legkevésbé 
sem!“ mondá az. A pisztolyok megtöltettek, 
a távolság ki.néretett. Most Cremont kérdez- 
tette Papiért, ha hajlandó-e egy kérését tel­
jesíteni ? „Szívesen — mondá az — és mit ?“

„Engedje meg, hogy mig lövöldözünk, én a 
legközelebbi mutató-kőre támaszkodjam !“ 
Erre az ötletre oly általános lön a nevetés, 
hogy Papier a párbajról egészen megfeled­
kezett s kibékülve tértek vissza.

Nenvik márki és lord Chester tábornok, 
ki sokat tartott magáról, arról vitatkoztak, 
hogy a két nemzet, a franczia és angol kö­
zött melyik nagyobb a hadi dicsőségben, tu­
dományok, művészet és irodalomra nézve. 
Természetes, hogy vitatkozásuknak se vége, 
se hossza nem volt, mert mindenik meg volt 
arról győződve, hogy az övé a világ első 
nemzete. Mivel a vita egyre hevesebb és éle­
sebb lön, a márki lehetőleg udvariasan akart 
véget vetni, mondván : „Égyébként megval­
lom uram, ha franczia nem lennék, angol 
szeretnék lenni.“

„Én pedig — válaszolá büszkén Albion 
fia, — ha angol nem lennék, angol szeret­
nék lenni.“

Ez a büszke felelet annyira boszantá a 
márkit, hogy félretesz minden udvariasságot 
s az angolt gúnyolva figyelmezteti túlhajtott 
hiúságára.

„Meg tudná nekem mondani, — kérdé — 
hogy mi a különbség a franczia és angol 
nemzeti hiúság között ?“

As angol hallgatott.
„Én megmondom. A franczia büszke ha­

zájára, mert oly sok nagy embert szült és 
nagy műveket létesített. Az angol büszke 
hazájára, — mert őt szülte !*

A lord e magyarázatra épen nem árult el 
olyan meglepetést, minőre a franczia számí­
tott ; sőt egészen nyugodt maradt s vonta-
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tottan, a meggyőződés hangján csak annyit 
mondott.: „0 yes.“

Canova, a hires szobrász (f 1822) műter­
mét egykor egy előkelő ur látogatta meg, ki, 
miként a mester csakhamar észrevette, a szob­
rászathoz ugyan mit sem értett, de azért foly­
ton arról fecsegett, és épen nem szándékozott 
távozni.

„Hm ! mégis csak nehéz dolog lehet a szob­
rászat,* szólt végre a látogató.

„Nem épen“ — mondá Canova.
„Például ez a szobor itt.“
„Ah '-ekjátók; ilyet mindenki után- 

csinálhut. iúuii kell.”
„Valóban ? Tanítson meg hát engem is."
„Szívesen ! — mondá Canova — Állítson 

csak maga elé egy márvány darabot, fogjon 
vésőt s a fölöslegest egyszerűen faragja le 
és meg van.“

A szobrászat ezen egyszerű magyarázatára 
gyorsan eltávozott. Canova, miként gyakran 
mosolyogva elbeszélő, sohasem tudá meg, 
vájjon a látogató az egyszerű utasításnak 
hasznát vette-e.

Az északamerikai egyesült államok volt 
elnöke, Cleveland, már gyermekkorában je­
lezte azt jókedvű s ravaszsággal vegyes jel­
lemet, melyet később bámultak benne. Egy­
szer valami kisebbszerü diákcsinyt követett 
el, minőt pálczával szoktak büntetni. A ta­
nító kiszólitotta az asztalhoz s a vonalzóval 
fenyegetve számláló cl bűneit. A kis Cleve­
land most egész órán át a duzzogót játszotta 
s kezeit rettenetesen bemocskolá. Jól sejtette, 
mi fog erre következni; tenyerébe köpött s 
titokban a kabátja bélésébe letörte ; de azért

elég piszkos maradt. A tanító látván a pisz­
kos kezét, gúnyosan mondá: „Na, gyerek, 
ha az egész osztályban még egy ilyen pisz­
kos kezet találsz, mint ez, akkor elengedem 
a büntetést.“

A kis Cleveland minden szó nélkül elővéve 
a zsebjébe dugva volt balkezét s a tanítónak 
megmutató. A tanító csak nagy nehezen tudta 
visszatartani magát a nevetéstől, mig az egész 
osztály hangos hahotába tört ki.

„Jól van —- mondá a tanító — leülhetsz.“ 
S a kis ravasz diadalmasan vonult vissza 
helyére.

*
A tudós, de épen nem fényes viszonyok 

közt élő Cagliani pátert XIV. Benedek pápa 
megbízta, hogy a Vezúv által kivetett anya­
gokat gyűjtse, tudományosan megállapítva 
neki elküldje s e feladatot Cagliani a pápa 
legnagyobb megelégedésére töltötte be. A lá­
dába, melyben szorgalmának eredményét el- 
küldötte, Cagliani egy vizitkártyát mellékelt 
csupán a szentirásból vett ezen fölirattal ; 
„Fac, ut lapides isti panes liánt." (Tedd, hogy 
e kövek kenyerekké legyenek.) A pápa a la- 
konikus szavakat szépen magyarázta, mikor 
küldőnek tekintélyes nyugdijat utalványozott 
s hozzá a következő tartalmú levelet intézte : 
„Senki sem értelmezheti jobban a szentirási 
szöveget, mint én. Kötelességem előtalálni a 
leghelyesebb értelmet s hiszem, hogy helye­
sebb magyarázatot nem adhatnék, mint evvel."

Correggio, a hires festő nagyon szegény 
volt. Az a tiz pistolnyi összeg, melyet utolsó 
festményéért kapott, oly nagy örömet okozott 
neki, hogy a rézpenzben kifizetett összeget 
nagy súlya daczára s a fölötte nagy meleg­

ben Pármából maga vitte haza. Ennek követ­
kezése volt, hogy egészen kimerültén ért haza 
s nemsokára meghalt.

Henrik, champagne! gróf, a hires navarraí 
Thibaut király nagyatyja, más néven Le large 
(adakozó) nemcsak korának szokása szerint 
a papságról gondoskodott bőkezűen, templo­
mokat épített s kolostorokat alapított, hanem 
a szükségben szenvedőnek mindenkor kész­
ségesen adakozott s még ha maga szükséget 
szenvedett is, a kérőnek könyörgését minden­
kor meghallgatta s üresen el nem bocsátó. 
Ezért titkárja, vagy mint akkor nevezték, 
mailre clercje Naugent Arthand (származá­
sára nézve „vilain“, vagyis a gróf jobbágya 
volt) sokszor megrótta őt, annyival inkább, 
minél jobban fogyott a rendelkezésre álló va­
gyon. Egyszer, mikor Henrik éppen a temp­
lomból jött ki, egy szegény lovag borult előtte 
földre s hangosan, könnyező szemekkel kö- 
nyörgött: „Gróf ur, az Istenre kérem, legyen 
kegyes, adjon nekem annyit, hogy a két le­
ányomat kiházasithassam, mert nekem nincs 
vagyonúm !“ Ezen alkalmat a gróf mögött 
álló mailre elére jónak látta, hogy a grófot 
figyelmeztesse, hogy a jótékonyságnak is van 
határa, azért a lovaghoz igy szólt: „Uram, 
ön nagyon helytelenül cselekszik, hogy ke­
gyelmes uramtól ilyent kér, mert már annyit 
ajándékozott, hogy már nincs mit ajándé­
kozzon. E szavakra Champagnei Henrik Art­
hand felé fordult s haragosan mondá : „Vilain, 
ön az igazságot nagyon is elferdítő, ha azt 
mondja, hogy nincs mit ajándékoznom. Vagy 
ön még nem enyém ? Nos, én önt ennek a 
szegény atyának ajándékozom ! Lovag ur, fo­
gadja el őt. Ettől fogva az ön tulajdona, ér-

A Muraköz egyházi vissza­
csatolása.

A horvátországi eseményekről ri­
asztó hírek járják be a lapokat. A ma­
gánértesülések is olyanok, melyek iz­
galomba hozzák az emberi lélek in­
dulatait. 1

A Horvátországban történő esemé­
nyekhez lapunknak semmi köze ; po­
litizálni nem akarunk. Ha valóban ve­
szély fenyegeti ott lakó véreinket, re­
méljük, az államhatalom képes lesz 
agokat megvédelmezni a fanatizált tö­
megek támadásaitól; megoltalmazni 
a lakosság mesterségesen szított, el­
lenséges indulatának következményei 
ellen.

Az események azonban alkalmasak 
arra, hogy megyénk társadalmi nyu­
galmát, rendjét megzavarják s igy, 
mint társadalmi kérdést tekintjük, igy 
óhajtunk vele foglalkozni.

Az előbb jelzett feltevés mellett két 
körülmény szól. Horvátországgal való 
közvetlen szomszédságunk, továbbá 
megyénk déli része lakosságának hor- 
vát anyanyelve, nemzetisége.

A maga elzárt otthonában, falujának 
szűk határai közt élő népet a legköny- 
nyebb tévútra vezetni. Ennek a mega­
kadályozása, érzelmeinek helyes irány­
ban való megtartása, akaratának he-
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lyes irányítása azok legkiválóbb fel­
adatai közé tartozik, kik köztük élnek, 
velük közvetlen érintkeznek, ezek kö­
zül is első sorban a papok és tanítók, 
kikre a nép lelki vezetése, oktatása, 
bízatott. A szószék és iskola az a 
hely, honnét a nép érzelmeit, törek­
véseit legjobban irányítani lehet.

Megyénk déli részében, a Muraköz­
ben több mint 80,000 horvát nyelvű 
testvérünk él, a kik a megye összes 
lakosságának jelentékeny hányadát al­
kotják. Vizsgáljuk azt, hogy a Mura­
köz lakosságának lelki vezetése, ok­
tatása milyen kezekbe van letéve; a 
mi ránk nézve rendkívülien fontos: 
milyen a papság és tanítóság nemze­
ti érzése, mennyire vannak áthatva a 
nemzeti törekvések szellemétől ?

Az említett vidék tanítóságának ha­
zafias érzése ellen — hacsak elvétve 
nem — általában kifogást tenni nem 
lehet. A vidék tanítóinak contingensét 
a Csáktornyái állami tanítóképző-inté­
zet szolgáltatja, melynek vezetése, 
igazgatása, a tanítás szelleme nemzeti 
szempontból közelismerésben része­
sül. Az iskolák felügyelete erős, ha­
zafias érzelmeiről, ügybuzgalmáról ne­
vezetes kir. tanfelügyelő kezébe van 
letéve. így tehát a Muraköz népokta­
tásügyének mai állásával meg lehetünk 
elégedve.

Egészen más képet nyerünk azon­
ban akkor, ha az itt működő papság 
szereplését teszszük figyelmünk tár­
gyává. E tekintetben nagyon visszás 
helyzettel találkozónk. A Muraköz, t. i. 
egyházi tekintetben a zágrábi érsek­
ség hatósága alá tartozik. 1848-ig a 
zágrábi püspökség is, melyet Szent 
László 1093-ban alapított, magyar fen- 
hatóság alatt volt s akkor mozgalmat 
indítottak e fennhatóság megszüntetése 
érdekében. Törekvéseiket siker koro­
názta, miután 1852-ben érsekséggé 
emeltetvén, a magyar egyházi főha-

hasson át bennünket a múltak dicső 
emléke, lelkesítsen elődeink hatalmas, 
semmitől nem rettegő bátorsága és 
mutassuk meg, hogy méltóak vagyunk 
hozzájuk.

Rákóczi példája tündöklő fáklya, 
mely után egy tetterős, elszánt, hősies 
nemzet halad. Ez a fáklya diszfényt 
áraszt a magyar szabadságra, a me­
lyet elhomályosítani, elhalványítani 
nem - edünk, hanem megvédünk, 
ha k..., ’ etünk árán is!
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tóság megszűnt, sőt harásköre Ma­
gyarország egy részére, Muraközre 
is kiterjedt. így tehát az következett 
be, hogy Zalamegye egy részében 
Zágrábban nevelt, nagyhorvát esz­
méktől hevített, a magyar iránt elfo­
gult papok teljesítenek szolgálatot s 
a mi üdvösét, nemzeti szempontból 
hasznosat az iskolák a gyermekek 
közt építenek, azt a papok a felnőt­
teknél lerontják. Ha a Zágrábban ne­
velt papok tiszta megyar községekbe 
küldetnének, semmi baj nem szár­
maznék a dologból. De a veszély 
épen abban rejlik, hogy megyénk dé­
li részének horvát nyelvű lakosságát 
vezetik a nagyhorvát eszmék iránt 
lelkesülő papok.

Nem tartjuk valószínűnek, hogy a 
mostani zavargások megyénk terüle­
tére is kiterjedjenek. De hogy az a 
jövendőnek semmiféle alakulása mel­
let sem következhessék be, legfőbb 
biztosítéknak azt találjuk, ha a Mura­
köz visszacsatoltatik pl. a szombat- 
helyi egyházmegyéhez s az ottani la­
kosok vezetése a mi hazafias papja­
inkra bizatik.

A legfőbb ideje elérkezett annak, 
hogy ez irányban végre cselekedjünk 
valamit. Úgy a társadalomnak, mint 
az illető hatóságoknak szorgos köte­
lessége mindent elkövetni, hogy e 
kérdés mielőbb a magyar érdekek 
előnyére megoldassák. Nem hiszszük, 
hogy ami a horvátoknak a magyar egy­
házi főhatóság megszüntetésével sike­
rült, ne sikerülne nekünk, mikor Mu­
raközt Zágrábtól akarjuk függetlenné 
tenni.

Molnárok mozgalma.
A Tapolcza-vidéki molnárság folyó évi áp­

rilis 5-én Nusal János gyula-keszi-i műma- 
lomtulajdonos elnöklése mellett egy népesen 
látogatott értekezleten elhatározta, hogy „Ta­
polcza-vidéki Molnár-körzet“ czimen egyesit-
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letté alakul és mint ilyen, testületileg az Or­
szágos Molnár egyesületbe mint tag belép.

Föltiinést kerülve működött az értekezlet 
részéről kiküldött bizottság ; összeköttetésbe 
lépett az Orsz. Molnáregyesülettel, amelynek 
ma már 1500-nál több malomtulajdonos és 
bérlő tagja van és főtörekvése odairányul, 
hogy az Országos Molnár-egyesület czéltu- 
datos munkálkodását, körében is — azt anya­
gilag és erkölcsileg támogatva — diadalra 
juttassa, hogy a fékevesztett versenyzéssel 
meggyöngitett, hajdan virágzó malomiparunk­
nak újra a régi fényt és hatalmat megadja.
Az Országos Molnár-egyesület valóban figye­
lemre méltó, nagy horderejű czélt tűzött 
maga elé.

Minden törvényes eszközzel oda törekedik, 
hogy az ország egyéb közgazdasági ágaival 
és intézményeivel összhangzásban a malom­
ipar érdekeit előmozdítsa; a malomérdekek 
minden ágát megvédje ; a tagok anyagi és 
erkölcsi érdekeire ügyeljen ; a tagok közötti 
viszonyokat szabályozza és a kar társi köte­
léket szorosabbra fűzvén, azokat fejleszsze; 
az ujjitásokat hozzáférhetőkké és a malom­
iparra nézve hasznosakká tegye ; a műszaki 
haladás és a jobb erőkihasználás, az üzemek 
jövödelmezőbbé tétele tekintetében, valamint 
szállítási, biztosítási, adózási és egyéb köz­
teherviselési ügyekben tagjainak szakszerű 
tanácsokkal, javaslatokkal, Útmutatással, köz­
benjárással szolgáljon, általános és különös 
terhek elengedését vagy megkönnyítését elő­
segítse ; a mezőgazdasággal karöltve a ter­
melés eszközeinek és a gabonának előzetes 
tisztítása érdekében közös megállapodásra 
jusson ; szakszerű tanulmányokat hozzáfér­
hetővé tegyen és azokat terjeszsze. Az egye­
sületi tagok részére fogyasztási anyagok ol­
csóbb bevásárlását közvetíti, végül mint a 
hazai vidéki malmok képviselete a tagok 
malomvállalatainak természethez képest ha­
tóságokkal, jogi személyekkel és egyesekkel 
szemben egyetemlegesen lép fel. Mindezen 
czélok megvalósítása végett állandó szerve­
zetet tart fenn, mely a folyó év elejétől lógva 
egy elnökkel, 5 vidéki malomtulájdonos-al- 
élnökkel, 100 vidéki malomtulajdonos és bérlő 
igazgatósági-taggal és a szükséges iroda­
személyzettel, jogi és technikai tanácsadókkal 
rendszeresen működik. g

Az Orsz. Molnáregyesület kebeléből annak 
érdemekben gazdag elnöke, Faradi Vörös , 
László nyug. államtitkár, országos képviselő 
és titkára : Jntassy Ödön a „Molnárok lapja ' 
agilis szerkesztője eljöttek lapolczára, hogy 
a molnárság érdekeit szolgáló ügyben bölcs 
tanácsadással szolgáljanak és elismeréssel 
adózzanak az ügyükért öntudatosan, buzgón

tékesitse, amint tudja!" A szegény lovag 
sem mondatá ezt kétszer. Köszönetét mon­
dott a grófnak, Artandot pedig galléron ra­
gadd és esküvel erősité, hogy addig el nem 
bocsátja, míg magát meg nem váltja. Mailre 
Clerk ki nem hiába tölté életet Le Large 
Henrik közelében, elég gazdag volt ugyan 
erre de csak akkor határozta el magat, mikor 
látta, hogy a dolog épen nem tréfa Ekkor 
aztán szabadságáért ötszáz fontot fizetett, oly 
összeget, mely az akkori időben bőségesen 
elég volt egy pár férjhezmehetnek leányt tisz­
tességes főkötő alá juttatni. S így a toga- 
datlan prókátorságot elég drágán fizette meg.

Ciceró korában bizonyos Yatinius romai 
konzullá választatott meg, de csak néhány 
napig maradt meg hivatalában. Cicero épen 
olv élesen, mint gűnyosan jegyző meg : V ati- 
nius konzulsága alatt sem tel sem tavasz, 
sem nyár, sem ősz nem volt. Mikor meg egy 
másik konzul csak déltől hat o'-aig hivata- 
loskodott, ép oly finoman elczelt: „Oly szi­
gorú konzulunk volt - monda - hogy 
konzulsága alatt senki sem^ ebédelt, sem nem 
vacsorázott, se nem aludt.

Alsdorf grófot kevéssel keleti útjáról meg­
érkezte után barátja Canon Hong festő va­
dászatra hívta meg. A grófnak, ki Afrikában 
oroszlánra vadászott s csak a veszély izgatta 
nem volt kedve a nyulvadaszathoz. ^Nos ha 
csak veszély kell, — monda -inon - 
nyugodt lehetsz: épen tegnapelőtt lettem a
sógorom lábába.

munkálkodó szaktársaknak. E kiváló két 
fél fut annyi ügyszeretettel, annyi buzgalom­
mal jár el a molnárság jövője biztosításának 
ügyében, hogy már is a legnagyobb bizalom­
mal és egy nemével a mélyen érzett tiszte­
letnek, sorakozik a derék vezetők köré.

Folyó hó 14-én tartotta a „7apó'cza-vidéki 
Molnárkörzet' Farádi Vörös László elnöklése 
mellett alakuló gyűlését. Jelenvoltak ; az Or­
szágos Molnáregyesület titkára, Jutassy Ödön, 
mint előadó; a hatóság részéről Sághváry 
Jenő dr. szolgabiró és dauer Sándor vbiró 
és mintegy 85-en a vidéki molnárok közül.

A tárgysorozat a következő 8 pontból állott:
1. Általános megbeszélése a vidékbeli ma­

lomipar helyzetének.
2. Körzet megalakítása. (Egyöntetű vámo­

lás, szita- és hengerpénz behozatala, porlás- 
százalék, rostaalj megtartása vagy vissza­
adása, kereskedőknek való őrlés.)

3. Tűzbiztositási dijak leszállítása.
4. A vízjogi törvény revíziója, indokolat­

lan terhek.
5. A kocsizás (csuvározás) beszüntetésé­

ről kormányrendelet.
6. Csatlakozás az „Országos Molnáregye­

sület “-hez.
7. Az „Országos Molnárbank r.-t." műkö­

désének tere és czélja.
8. Indítványok.
Az egyes pontozatokat részben az elnöklő 

Vörös László, részben Jutassy titkár szak­
szeréi, világos fejtegetéseikkel vezették be. A 
hallgatóság látható örömmel és élvezetteti 
hallgatta az illustris előadókat, kik szintén 
örömmel hallgatták meg és vették figyelembe 
a hálás hallgatóság szakbavágó, talpraesett 
észrevételeit. E lap szíik tere nem engedi, 
hogy a tárgyalás minden részletére kiterjed­
jünk.

A gyűlés lefolyásáról csak annyit mon­
dunk, hogy nem egy testület tanulhatna 
higgadtságot és tapintatot ezektől az egy­
szerű, derék férfiaktól, kik becsülettel, színe­
zés nélkül, de elég értelmesen adták elő 
bajaikat és lehetőleg egyértelmüleg hozták 
meg a következő határozatot:

A vámolás az 1903. ápr. 5-én megtartott 
előértekezlet alapján a következőképen tör 
ténik :

Darálás, korpás- vagy szitás őrlésnél a 
Zalavármegye által 24239 ki. 1892—999/ki. 
szám allatt kiadott malomrendtartás 7. §-ába 
is megjelölt és eddig is általánosan elfoga­
dott tizedik vám (10%) szedendő a bemá- 
zsált gabona után mindennemű gabonanem­
ből. A fenti megyei szabályrendelet minden 
körzeti malomban látható helyen kifüggesz­
tendő. A vámot pénzben fizetni ezentúl nem 
lehet, vagyis a malomtulajdonos és bérlő 
vámot pénzben nem fogadhat el.

Porzás (páholás) az őrlendő mennyiség 
után 4% szitásőrlésnél, korpásőrlésnél 2% 
(kettő százalék).

A őrlési dij az eddig is szokásos összeg­
ben állapittatik meg és pedig 100 kgr. 
búza becserélése vagy magánőrlése után 40 
fillér ; 100 kgr. rozs árpa után, valamint
minden más szitás őrlemény után 20 fillér. 
Ez a minimális vámtétel, melynél kevesebbet 
a molnár nem vehet. Kereskedők, azaz is­
mét eladók részére is a vám 10 százalék és 
4 százalék porzás, a kereskedő raktárába 
szállítva, de csak 6 kilométer távolságon 
belül, melyen túl a rendes fuvardíjak fele 
fizetendő. , I

A kereskedelmi és közönségnek szolgain 
műmalmokra nézve az addig szokásos min- \ 
dennapi csere a körzeti megállapodások ha­
tályba lépése napjától, csakis kedden, pénte­
ken egész napon át kiszolgálás és vasárnap
déli 12 óráig. ..............

Jelen egyezmény aláírói testületileg belep­
nek az Országos Molnár-egyesület rendes 
tagjai közé, mely őket keletkezni akaró újabb 
malmok, telepengedélyezésekkel stb. szemben 
megvédi, közhatósági jogi személyek stb. előtt 
képviseli.________________ , , , —-----

Színház.
Végre van olyan mulatságunk is, mit a 

nagy városok lakóitól oly gyakran irigye­
lünk : a színház. Folyó hó 13-án kezdte meg 
Fehér Károly színtársulata előadásait a Ber­

ta-vendéglő udvarán épült nyári színkörben 
Ily tágas, alkalmas helyiségben nálunk még 
nem játszottak színészek. Nagyon tapinta­
tosnak találjuk különösen a hölgyközönség 
irányában azt az intézkedést, hogy a szín­
körben tilos a dohányzás. Később, ha me­
legebb idők fognak járni, talán kissé me­
leg is lesz a színkör levegője, azért nem 
ártana, valami szellőztető készüléket alkal­
mazni.

A mi a társulat minőségét illeti, teljesen 
meg lehetünk vele elégedve. Különösen mond­
hatjuk ezt közönség általános elismerését 
tolmácsolva a második előadás után, a me­
lyen az összes szereplők teljes öszhangza- 
tossággal teljesítették feladatukat

A bemutató előadáson Pásztor Árpád és 
Mader Raul Kadét kisasszony czimü 3 fel 
vonásos operetteje került színre. A kissé 
közepes komikummal irt darabot végig élénk 
derültséggel kisérte a hallgatóság. A sze­
replők közül különösen kiemeljük Bátory 
Bélát, ki a tengerész kapitány szerepét igen 
jó alakítással mutatta be.

Sok derültséget szerzettt a közönségnek 
Magyari Lajos, az indiai angol kereskedő 
szerepében a szerelemre alkalmazott keres­
kedelmi műszavaival, a flegmatikus angolt 
bemutató alakításával. A nőszereplők közül 
kiemeljük Tury Mariskát, ki kellemes hang- 
javai, ügyes játékával vívta ki a közönség 
rokonszenvét Igen jól játszott Győrffy Ma­
riska is a szerelmes vénkisasszony szerepé­
ben. A négy idegorvos mókái szintén hoz­
zájárultak az est silleréhez.

Csütörtökön került színre „Bacsányi" szer­
zőjének, Fényes Samunak egy másik da­
rabja, a Kuruez Feja Dávid czimü 4 felvo- 
násos történelmi színmű, mely úgy haza­
fias tárgyával mint az előadás precizitásáv I 
a közönség osztatlan elismerésében része­
sült A felkelések korszaka néven ismert 
mozgalmas idők szomorú történetéből me­
ríti tárgyát; abból az időből, midőn minden 
kuruez szeme a hős Tókölyi felé irányul, 
tőle várna szabadulást; abból az időből mi­
dőn az egész felvidéket Caraffa tart]a lette- 
gésben. Kassa, a felső vidék központja tartja 
még magát; a labancz hadak ellen a min­
denható főbiró, Kuruez Feja Dávid védel­
mezi teljes erélylyel, mig az ördögi Ráskainé 
bűvös hatalmába nem kerül. Egy önfeledt 
pillanatban az erős férfi elbotlik, bűnhődnie 
kell, a mi nem késik sokáig, mivel Caraffa 
kezébe kerül családjával együtt. Ráskainé 
ugyan kegyelmet eszközöl ki számára de 
azt a maga részéről nem fogadje el, emelt 
fővel fogadja a halált. A darab megrázó je­
lenetekben bővelkedik. Sóhajtva gondolunk 
a kor mártírjaira. De inkább történeti vonat­
kozásaiban hat, mint drámaiságával. A tra­
gikus vég inkább a világszép asszonnyá. A 
két legnehezebb szerep a főbíróé és a szép 
asszonyé Úgy Fehér Károly, mint partnere, 
F. Medgyaszai I. kitünően oldották meg fe­
lette nehéz szerepüket. Az indulatok, viharzó 
érzelmek külömbözö skáláit híven tükröz­
tek vissza beszédjökben, mozdulataikban. 
Olajos Róza (a főbiró anyja) jól adta a régi 
erőslelkü nagyasszonyt. Karácsonyi Mariska 
mint a főbiró felesége híven ábrázolta a 
gyenge akaratú, de hűen önfeláldozóan, le­
mondóan szerető hitvest, mig B. Bánfalvy 
Etel Fejánó unokája a szelíd, gyengéd fiatal 
leánykát. Gábor lantos szintén nehéz szere­
pét Ernyői Emil töltötte be sok tudással, ki 
szerencsésen juttatta kifejezésre a lantos ér­
zelemteljes szivének lágyságát és a hazafi 
erőteljes érzelemkitörését. A többi szerep­
lőkről is csak elismeréssel szólhatunk.

A közönség csekély érdeklődése mellett 
került színre folyó hó 15-én a „Csókon szer- 
zett vőlegény" czimü 3 fel vonásos énekes 

I bohózat, Szigligeti József szerzeménye. Min- 
! denesetre csodálnunk kell a közönség nagy 
I részvétlenségét, akkor, midőn lépten nyomon 
! értesülhet a társulat sikerült játékairól A 

pénteki előadásról is csak elismerőleg nyilat­
kozhatunk. A jelenlevők általános derültsége 
élénk bizonysága a sikernek, miben nem 
kevés része van a szereplőknek, bár a da­
rab is igen érdekes és változatos. Különösen 
ki kell emelnünk Tury Mariskát, ki Árkay 
Irén szerepében kitűnő alakításával és kelle­
mes énekével szerzett élvezetet a közönség­
nek. Igen jól adta a szamóczás menyecske, a
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jós czigányleány, a tóth legény, nem kevésbé 
a hárfás leány szerepét, melyekben megnyerte 
a vőlegény fogadását a nagybácsival szem­
ben. Ugyan is a nagybácsi nem csak a fo­
gadásban kikötött 6 csókot, hanem még en­
nél többet is kapott s ig.y a nagybácsi, ki 
rászedve, kénytelen volt engedni és az egy­
bekelésre beleegyezését adni. Ezt kitűnő ter­
mészetességgel képviselte Fehér Károly szín­
igazgató. A darab toldalékai kitünően sikerül­
tek voltak. így a nagybácsihoz berohant 3 tag­
ból álló vándor színtársulat, kik standé pede 
egy szuszra előadnak népszínművet, operettet, 
drámát és balettet. Bár e vándor színtársulat 
minden tagjának elismeréssel kell adóznunk, de 
közülök az egyiket, Ripacsot (M agy ári Lajos) 
lehetetlen külön meg nem említeni, ki annyi­
szor hahotára ragadta a közönséget, Hason­
lóképen a nyugalmazott katonaorvos (Bátori 
Béla) is igen sok kaczajt provokált.

Általában elmondhatjuk, hogy a közönség 
megelégedetten és felhangolva távozott.

Szombaton délután ifjúsági előadásban Ocs- 
kay brigadéros került színre, este pedig „Svi- 
hákok“ vig operetté.

I
Halálozás. Kelemen Dávid városunk szü­

löttje életének 53-ik, boldog házasságának 28. 
évében folyó hó 13-án hosszas szenvedés 
után Budapesten elhunyt.

Szolgabiró-választás. Zalavármegyének f. 
hó 11-én Zalaegerszegen tartott rendes tava­
szi törvényhatósági közgyűlésen dr. Blaha 
Sándor távozásával megüresedett szolgabirói 
állásra Langer István tapolezai h. szolgabi- 
rót választották meg.

Áthelyezés. Horváth Ferencz tapolezai in. 
kir. adóhivatali ellenőrt a pénzügyminiszter 
hivatalból Letenyére, helyére pedig Faragó 
Manó letenyei ellenőrt helyezte át.

Hivatalvizsgálat. Az elmúlt hét folyamán 
Szigethy Ferencz pénzügyminiszteri osztály- 
tanácsos városunkban időzött s megvizsgál­
ta a helybeli m. kir. adóhivatalt. A vizsgá­
lat folyamán mindent tökéletesen rendben 
talált s a tapasztaltak után elismerését fe­
jezte ki a hivatal vezetőségének.

Szentbékálla uj plébánosa. Kéry Gyula, 
az uj szentbékállai plébános f. hó 9-én fog­
lalta el nagy ünnepségek mellett plébániáját. 
Fogadására sokan jelentek meg tisztelői és 
hívei köréből a révfülöpi hajóállomáson, hol 
a járás nevében dr. Ságváry Jenő szolgbiró 
üdvözölte őt. Kéry plébános meghatott han­
gon mondott köszönetét a szives fogadtatá­
sért. Azután a társaság kocsikra ült és Sz.- 
Békállára hajtatott. A falu elején diszkaput 
állítottak az érkező plébános tiszteletére s 
körülötte foglaltak helyet a község elöljáró­
sága, fehér ruhás leányok s az iskolásgyer­
mekek csoportjai. Mögöttük pedig, daczára 
a szorgos munkaidőnek, helyezkedett el a 
nagy számmal egy begy ült nép. Fehér Sán­
dor" köveskállai jegyző a község nevében 
szép beszéddel üdvözölte az uj plébánost, a 
mire válaszolva kijelentette, hogy mindenkor 
népe erkölcsi és anyagi jólétének emelésén 
fog buzgólkodni, kérte ehhez a hatóság tá­
mogatását ; biztosította a hallgatóságot, hogy 
vallásos feladatain kivül mindenkor az igaz 
hazafiság, teljes egyetértés tanait fogja (hir­
detni híveinek. Az ezután következő beszé­
dek közül különösen megható volt egy kis 
iskolásfiué, ki társai nevében üdvözölte lel­
kipásztorukat. Az erre adott válasz igen sok 
szülő szemébe könnyeket csalt. Az uj plé­
bános rokonszenves egyéniségével híveit egy­
szerre teljesen megnyerte.

Uj benezés apát. a pannonhalmi főapát 
Koller Miksa pannonhalmi perjelt a beadott 
szavazatok alapján zalavári apáttá nevezte 
ki. Az igy üresedésbe jött pannonhalmi per­
jelség betöltésére határnapul folyó hó 31-ét 
tűzte ki.

Miniszteri biztos. A vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter a zalaegerszegi 
és a nagykanizsai felső kereskedelmi iskolák­

ra nézve az 1903. év folyamában tartandó 
érettségi vizsgálatok vezetésével miniszteri 
biztosi minőségben saját részéről dr. Beke 
Manó budapesti tudományos egyetemi ny. r. 
tanárt bízta meg.

Uj járásorvos. Az elhalálozás következ­
tében megüresedett Csáktornyái járásorvosi 
állásra a vármegye főispánja dr. Kovacsics 
Ferencz novai járásorvost nevezte ki,

Népgyülés a katonai javaslatok ellen.
Megemlékeztünk arról annak idején, hogy 
Sümegen népes gyűlést tartottak a katonai 
javaslatok ellen. Most ismét a sümegi kerü­
let egy másik nagyobb községében Zala-Szent- 
Gróton készülődnek népgyülésre. A gyűlésen 
való megjelenésüket Barth a Miklós és Eitner 
Zsigmond képviselők is megígérték. A nép- 
gyűlést folyó hó 24-én tartják meg.

Tej sző vetkezet Csabrendeken Lutter Ká­
roly földmivelésügyi miniszteri tanácsos a 
múlt héten Csabrendeken időzött, hogy az 
ott alakított tejszövetkezet szervezését előse­
gítse.

Névváltoztatás. Kohn Vilmos keszthelyi 
lakos vezeték nevét, belügyminiszteri enge­
déllyel „Kertész“-re változtatta.

Tapolcza módosított helypénzdijszabály- 
zata a kereskedelemügyi minisztertől véle­
ményadás végett a soproni kereskedelmi- és 
iparkamarához megküldetvén, ez legutóbbi 
közös ülésén a díjszabályzat jóváhagyása 
ellen nyilatkozott; mert a kérdéses módosítás 
abban áll, hogy a díjszabályzat 9 tételét 
20—100%-kal emeli, holott a községnek jelen­
leg érvényben levő vásáii helypénzdij szabály 
zata is már elég magas tételeket ál api t meg.

Vizsgák. A tapolezai katli. egyházhoz tar­
tozó Hegymagas, Raposka, Kisapáti közsé­
gek iskoláiban f. hó 13-án tartották meg az 
évzáró vizsgákat. A vizsgálatokon mind a 
három helyen megjelentek : Bognár Károly 
egyh.-ker. tanfelügyelő és Ley József plébá­
nos, szentszéki ülnök s a tapasztaltak felett 
elismerésüket fejezték ki.

Sümegi vásár. A sümegi tavaszi vásárt 
folyó hó 19-én, kedden tartják meg.

Bortermelők szövetkezete. Hazánk bor­
termelő vidékeinek egyik góczpontján, Sátor­
alj a-Uj helyen is nagyon érezték a borérté­
kesítés terén uralkodó viszás állapotokat s 
ebből kifolyólag a szőlőbirtokosok egy, a 
közel múltban tartott gyűlésükön 'elhatároz­
ták, hogy szövetkezetei szerveznek. A Bor­
termelők Fogyasztó és Értékesítő Szövetkezete 
380 taggal már meg is alakult.

Tekeverseny. Az iparos-ifjak Önképző­
köre f. hó 21-én és a rákövetkező vasárnap 
özv. Kovács Györgyné kerti helyiségében 
tekeversenyt rendez.

A mezőgazdaság pangásának egyik oka. 
Bár merre jársz kedves magyarom, szép ha­
zánkban, sehol annyi panaszt nem hallasz, 
mint épen a gazdák körében ! Pedig hát jó 
volna magunkba szállani, mert a pangásnak 
nagyobbrészt önmagunk vagyunk az oka. 
Igaz, sokat olvasunk és még többet beszé­
lünk kedves hazámfiai a trágyázásról, de 
hol van az a magyar gazda, ki azon hely­
zetben van, hogy elegendő istállótrágyát ad­
hasson az évszázadokon át zsarolt, éhes ta­
lajnak ? Rövid a válasz : Sehol! De mig a 
külföldi gazda ily viszonyok között siet a 
hiányt műtrágyával pótolni, addig Magyar- 
országon vajmi kevesen vannak, kik műtrá­
gyát alkalmaznak, vagy legalább kísérletek 
által igyekeznek talajuknak tápanyag szük­
ségletét tanulmányozni es ily módon a szük­
séges műtrágyafajt megválasztani. Sok eset­
ben, mint például őszi kalászosok alá, lu- 
czernára, herére, rétre, valamint kapások alá 
is, nem is kell válogatni, mert rendelkezésé­
re áll egyike a legkitűnőbb és mégis olcsó 
műtrágyáknak t. i. a THOMASSALAK vagy 
THOMASFOSZFÁT, melynek hatása nem­
csak feltétlenül biztos, hanem legalább 3 
évre terjed, és a ki elég óvatos, hogy nem 
vásárol hamisítót árut, hanem megbízható 
ezéghez fordul ezen fölülmulhatatlan műtrá­
gyáért, azonkívül pedig szavatosságot köve­

tel az eladótól a béltartalomért, továbbá a 
kapott árut vegykisérleti állomás által felül­
vizsgáltatja, már az első esztendőben meg 
fog győződni arról, hogy nemcsak megtérült 
a trágyázás költsége a műtrágyázás által 
elért terméstöbbletből, de még jelentékeny 
haszon is marad. Már pedig ez a fődolog ! 
Ha a magyar gazdaközönség ezen kis útmu­
tatást megszívleli, úgy mihamar ismét be 
fognak következni a régi jó idők, mikor a 
a talaj busásan jövedelmezett. Érdeklődőknek 
felvilágosítással szolgál Kalmár Vilmos, Bu­
dapest, IV. Teréz-körut 3 szám.

Tihany község vásáráthelyezési kérvé­
nyét a kereskedelemügyi miniszter vélemé­
nyezés végett megküldte a soproni kereske­
delmi- és iparkamarának. Nevezett község 
április és július 24-ik napjaira engedélyezett 
országos vásárának márczius és október hó 
21 -re való áthelyezését kéri. A kamara a köz­
ség kérvényét pártolólag terjesztette fel leg­
utóbbi közös üléséből a kereskedelemügyi 
miniszterhez.

Helyreigazítás. Múlt számunkban „Orv­
támadás czimen megjelent hírünkre vonatko­
zólag a következő helyreigazító értetitést 
kaptuk : Bencze Károly f. hó 6-án d. u. 4 
órakor félrészegen jött haza az oltásból s a 
királykut-utezában másodmagával kurjongat­
va, haladt végig. A nagy zajra az utczabe- 
liek kiszaladtak s ekkor Bencze Darvarics 
Péter 14 éves fiát megtámadta, majd Felker 
János és ennek hibás fia ellen fordult, a 
a szegény fiút felpofozta, mire ez hazafutott. 
Bencze bicskával akart utána a házba törni, 
de a jelenlevők sok huza-vona után eltávo­
lították. Azzal a kijelentéssel távozott, hogy 
van még neki a város másik részén is le­
számolni valója. Később azután összetalál­
kozott a munkából csendesen hazatérő Sö­
tét Ferenczczel s Piriti Mihálylyal, velők 
összeveszett, a kik azután jól helyben hagy­
ták.

Cséplési szén. Olvasóink szives figyelmét 
felhívjuk a Magyar Általános Kőszénbánya 
Részvénytársulat Budapest, mai hirdetésére.

Öngyilkosság. Csikai Teréz vitai lakos 
Ki évekig Kasztenz Vilmos építőmester gaz- 
daasszony'a volt, attóli félelmében, hogy váltó­
hamisításért nagyobb büntetést kell szenved­
nie Jolyó hó 15-én felakasztotta magát.

Kerületi tornaverseny. Wlassics Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter rendele­
tére Sopronban május 21-én kerületi torna­
versenyt tartanak. Keszthely, Zalaegerszeg, 
Nagykanizsa, Szombathely, Pápa, fozsony, 
Székesfehérvár, Trencsén, Szegzárd, Érsek­
újvár, Hódos, Győr és Sopron középiskolái­
nak tanulói vesznek részt a versenyben.

Rejtélyes halál. Bolla György tapolezai 
lakost 16-ára reggel szent-györgy-hegyi sző­
lőjében halva találták.

öngyilkossági kísérlet. Mányay István 
a tapolezai szolgabiróság dijnoka folyó hó 
16-án délelőtt öngyilkossági szándékból mellbe 
lőtte magát. A súlyosan sebesültet orvosi 
kezelés alá vették ; kétséges, vájjon életben 
marad-e. Tettének okát nem tudják.

a május 12 iki heti vásáron.

korona

Búza 50 kilóként 7.25—7.40

Rozs „ „ 6—6.20.

Árpa „ „ 5.50-5.80

Zab „ 6-6.25.

Tengeri „ „ 7.25—7.50

Bükköny , , 6.50—7

Burgonya asztali „ 2—

Takarmány burgonya 1 — 1.20.

szalmazsupp párja „ 32—36 f.

3"
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Május 17. TAPOLCZAI LAPOK
A Balatontavi Gözhajózási Részvény-Társaság

menetrendje.
Érvényes 1903. évi május hó 1-tól 1903. május 

hó 31-ig,

Révfülöpről indái d. e, 9 í 40 p. és i. n. 5 ó. 15 p,
Boglárra érkezik d. e. 10 o. 10 p. és í. n. 5 ó. 45 p.
Boglárról Badacsonyba érkezik i. n. 1 ó, 45 p. 
Badacsonyból Boglárra indul d. u, 4 ó. 15 p.
Boglárról indul d. e. 7 ö. 15 p. és d. n. 12 ó. 15 p.
Révfülöpre érk. d. e. 7 ó. 45 p. és d. n. 12 ó. 45 p.

Vasúti menetrend.
Tapolczáról indul Zala-Egerszeg-felé 4 óra 42 p. reggel 

„ Kis-Czell Győr Budapest Bécs „ 9 „ 28 „délelőtt 
„ Győr Budapest Bécs ,. 5 „ 14 „ délután

Tapolczára érkezik Budapest-Bécs és Győr és Kis-Czell
felöl 9 óra 25 p. délelőtt

Bpest Bécs Győr „ 5 „ 10 „ délután
Zala-Egerszeg „ 8 „ 31 „ este

STIGLITZ ARMIN
órás- és aranyműves

Tapolcza.
ÍM) Pontos munkával jó 

I* és olcsó áruval szol-j 
gálni, ez az elve az 

elismert legjobb és legrégibb órás- 
és aranyművesnek :

Stiglitz Ármin.

Kiadó lakás.
Néhai Szabó Dénes újabbik házá­

nál egy udvari lakás kerttel julius 
1-re esetleg október ,1-re kiadó.

Bővebbet levélileg Diénes István 

járás-birónál Kapuvár (Sopron megye).
3—5

FÜLÖP GÉZA
kAd&i* Tapolczán.

Elválal jutányos árak mellett szak­
májába vágó munkákat: hordókat, ká­

dakat, úgy egyéb pincze-eszközöket.
Állandóan raktárt tart ezen czilé­

kekből.
Javításokat jutányosán elfogad.

DÓDAY SÁNDOR épület- és butor-asz- 
D talos Tapolczán, keszi-uteza. Ajánlja 
újonnan berendezett butor-raktárat úgy a 
legfinomabb, mint az olcsóbb fajta bútorok­
ból. Nagy raktár kész koporsókból. Elfo­
gad minden féle épület- és bútor-asztalos 
munkát, úgy szintén javításokat a legjutá- 
nyosabb árban.

Ház eladás.
lapolezán, Baum Károly-féle, volt 

kerületi állatorvos tula'do iát képező 
361 sz. ház három lakó részére, istálló, 
kocsi-szin és nagy kerttel együtt sza­
badkézből eladó. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető : Gyarmaty Lajosnál Keszt­
helyen. 11-26.

ERDÉLYI PÁL
ezelőtt Hiosscnei* Ferfuioz; 

vaskereskedése, egész újonnan átala­
kítva és berendezve. Ajánlja elsőrendű 
gazdasági gepraktárát, borsajtókat, 
permetezőket, porozó és kénegező gé­
peket. Épület- és bútor-vasalások, 
konyha berendezések ; úgy mindenféle, 
a gazdaságban szükséges vasárukat, 
pontos és jutányos kiszolgálás mellett.

_____ ____________5^
zése következtében dr Hofimann László ta- 
polczni ügyvéd által képviselt Barta Vilmos 
keszthelyi lakos javára, Rechnitzer Salamon 
diszeli lakos ellen 163 korona 6 fill. hátr. 
töke s jár. erejéig 1903. évi április hó 7-én 
foganatosíttatott kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1687 koronára becsült követke­
ző ingókágok, u. m.: bútorok, ágynemüek, 
lovak, kocsik, szecskavágó-gép, bikák, csi­
kó és széna nyilvános árverése eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai tekintetes 
kir. járásbíróság 1903. évi V. 169/1 számú 
végzése folytán 163 korona 6 fill, tőkekö­
vetelés Díszeiben, alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1903. évi május hó 25-ik nap­
jának délutáni 2 órája határidőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t. 9z. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

1903. május hó 11-én 
Tininszky Antal,

kir. bír, végrehajtó,

Kelt Tapolczán,

PREISZ MANÓ Uj kömives-mester Tapolczán.
szobafestő és mázoló

Tapolczán.

Elvállalok minden e szakmába vágó mun- 
-ká, úgymint szobafestést, mázolást, tapé- 
átzást, aranyozást és czimfestést.

CZŐLŐBIRT0K0S0K figyelmébe ajár 
állandóan nagy választékú raktáro

ánlom í
nagy választékú raktáromat, j 

mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gé­
pekből u. m. : permetezők, szénkénegezők, 
porozok, lepkefogó lámpák — továbbá a 
legnagyobb választék szőlőprésekben, azon­
kívül állandó nagy raktárt tartok mindennemű 
mezőgazdasági gépekből.

PAUK VILMOS
vaskereskedése Tapolcza.

Hímzett blúzok
Bérmentve és rmír elvámolva hashoz szállítva. Gaz­
dag mintaválaszték postafordultával. 7

Henneberg selyem-gyár, Zürich.

S T É SIK.

rum, Cognac, Szilvórium,
likőrök, likőrkrémek stb. az általam 
készített vegytiszta eszencziák és kom- 
pozicziókkal házilag */8 sőt V4 1 ész­
ben olcsóbban állíthatók elő, mint 
készen vett áruk. Árjegyzék és hasz­
nálati utasítás ingyen és bérmentve.

Baros Gábor,
Budapest, VII. Dohány-utcza 1. A. W. 

Eszencziák és Kompozicziók gyára.

310./1903. végrh. szóm.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a éneimében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a l >olczai tekintetes kir. 
járásbíróság 19i-3. é.. V. 169/2. számú vég-

A tapolcza—keszthelyi h. é. vasút összes 
magas építményeinek vezetője, ki Berényi Bé­
la urnái Keszthelyen is jelentékenyebb épü­
leteket saját tervei szerint épített, ajánlja ma­
gát a t. építők becses figyelmébe f. évi má­
jus hó 15-től.

Vállalkozik vidéki kastélyok, villák min­
dennemű lakó- és gazdasági épületek bár­
mily stylban való tervezése és megépítésére 
művészies kivitelben, esetleg tervezés és mű­
vezetésére, épületek becslésére, műszaki ügyek­
ben szakértői vélemény adásokra, és ügyi­
ratok elkészítésére.

Szives megkereséseket f. é. május hó vé­
géig Keszthelyre, Pethő-utcza 6. alatti czi- 
memre kérve.

Maradiam a t. épitetőknek mindenkor kész 
hive:

Domonkos István
j* vth. kőmives mester.

Romlott borokat
dohos, penész vagy hordóizüeket 

és szaguakat
azonnal

és feltétlenül megjavít a

BONORAL
mely teljesen iz és szagnélküli folya­
dék s a bornak idegen izt nem ad.

ABONORAL
úgy hat, mint valami derítő szer: a 
kellemetlen dohos izt tartalmazó alkat­
részeket (és csupán ezeket) a borból 
kiválasztja és magában tartja úgy, hogy 
egyszerű lefejtéssel a tiszta bortól el­
választható

Hatása biztos!
Ára egy hektóra 3 kor., öt hek­

tóra 14 kor.
használati utasítással együtt

Kapható :
Erdős Jenő

gyógyszerésznél. Egerben (Hevesmegye.) 
13-24
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TAPOLCZAI LAPOK május 17.

Jorgo János
órás gyérl raktár Wien 111)4. Rennweg Nr, 76IB

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen és bérmentve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás czéljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 

• rászedés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapáczióra nick.

kaitokban 36 órai járással 2 frt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr. 1 frt. 
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7988. sz. Ingaóra ütőmüvei 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75JB. 
pontosan figyelni.

Ne vegyen

Cimbalmot vagy Hármoijiuniot,
mig

Reményi Mihály
mű-hangszeresz

legújabb képes árjegyzékét 
át nem olvasta, mely ingyen 

és bérmentve küldetik

Nincs többé tyúkszem!
Ha tyúkszemétől meg akar menekülni, úgy ele­
gendő egy kísérlet a törvényesen védett és biz­

tosan ható

Denzlnger
féle

„Viktória“
tyúkszem

kenőcscsel

Budapestről
Király-utcza, 44]I sz.

a melylyel a legkeményebb tyúkszemtől lehet 
megszabadulni.

Egy tégely ára 1 korona 30 fillér ; 1 kor. 50 
fillér beküldésénél bérmentve Kapható felta­

lálónál ;
Denzinger Ármin, Újvidék

Kapható minden gyógyszertárban és 
droguista üzletben.

BRÁZAY KÁLMÁN 

SÓSBORSZESZ 
KÉSZÍTMÉNYE.

NAGY ÜVEG ÁRA-2 KOR PA
KIS ÜVEG ÁRA-1 KOR

Használati utasítás
minden üveghez 
mellékelve van.

* f

1 \|4 § '§

Ruggyanta (gumit 
gyártás msghdnnsitójti j

/ SSHCTTDÍ.S ERNŐ
BUDAPEST. VI., FONCIÉRE PALOTA

ajánlja dús raktárát szab' Kosinszky-féle „Egyszerűség“ 
szénkénegezők. saját szabadalmu „Uránia“ permetezők fel­
nyitható szélkazánnal, kénporfúvók, szőlő- pinczegazdasági 

gépek és eszközökben. Amerikai juhnyiró-olló gép

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

ITATOTT
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löpl:

Cíiirstédt.X.A.Dresden.

m

Legjutányosabb cséplési szén

az elsőrendű tatai brikett és tatai darabos szén.
A porosz szenet is teljesen pótolja.

Pontos és gyors kiszolgálás

MAGYAR ÁLTALÁNOS KŐSZÉNBÁNYA RÉSZVÉNYTÁRSÜLAT
Budapest, V., Erzsébettór 19.

Elárusító: Kohn Sándor Tapolcza.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.
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